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Hasznalhato segédeszkozok: nem programozhato szamologép
jelenérték-tablazatok (helyszinen kapjak)

I. Karikazza be a helyes valasz betiijelét a tesztkérdéseknél!
Mindig csak egy helyes valasz van.
a helyes megjelolés 2-2 pont
ha nem jeldlt meg semmit = 0 pont
a helytelen megjelolés —1 pont

Elérhet6: |Elért
1.-20. 40 pont |pontszam:

I1. Fejtse ki a kérdésekre adott valaszt!

Elérhet6: |Elért pontszam:

21. 20 pont

Osszesen 20 pont

I11. Valaszolja meg, illetve szamolja ki a feladatokat két tizedesre!

Elérheto: | Elért pontszam:
22. 6 pont
23. 6 pont
24, 12 pont
25. 4 pont
26. 8 pont
217. 4 pont
osszesen | 40 pont
Elfogadashoz sziikséges Osszes elérheté Osszes elért
pontszam: 60 pont |pontszam: 100 pont | pontszim:
Minésités:

Budapest, 2018. oktober Javitotta:



I. Karikazza be a helyes valaszt a kovetkez6 tesztkérdéseknél!

Elérheto o6sszesen:40 pont

Tesztek megoldasai:

Cl. b 42.0.

C2. d 289.-290. o.
C3. d 36.0.

C4. c 46.o0.

C5. a 71.-72. 0.
C6. ¢c 77.0.

C7. a 164.-168. o.
C8. b 86.o0.

C9. a 249.- 250. o.
C10.a 90.-91. 0.
C11. ¢ 206.-207. o.
C12.d 120.o0.
C13.a 126.-127. o.
Cl14.b 198. 0.
C15.a 138. 0.
C16.d 26.-28. 0.
C17.c¢ 107.o.
C18.c 292.o0.
C19. a 239.-240. o.
C20.d 267.o0.

(A megoldasokban oldalhivatkozasok a Pénziigyi ismeretek MKVK 2010. szerint)



C1l. Melyik allitas HAMIS? A tékearamlasi matrix

a) elszamolasi azonossagok segitségével mutatja be az egyes szektorok makrodkonomiai
kapcsolatait.

b) az ideiglenes jovedelmek utjat mutatja a gazdasag kiilonb6z6 szektorain at.

C) 6 része a folyo jovedelem-felhasznalas egyenlege és annak finanszirozasa.

d) a szektorkozi tokemozgasokat csoportositja finanszirozasi formak szerint.

2 pont

C2. Melyik allitas IGAZ? A kockazatos befektetések diverzifikaciojaval a befektetok

a) csokkenthetik az egyes részvények piaci kockazatat.
b) csokkenthetik az egyes részvények bétajat, hiszen a diverzifikacio csokkenti a kockazatot.
c) csokkentik a piaci portfolio szorasat.

d) csokkenthetik a portfolioban szereplé részvények hozamanak egyiittes szorasat azok
stlyozott atlagahoz képest.

2 pont

C3. Jelolje a HAMIS allitast! A Fisher-féle forgalmi egyenletben

a) M a pénztomeget jeloli.

b) P az arszinvonalat, atlagarat jeldli.
¢) Q az aruk mennyiségét jeloli.

d) v az aruk értékét jeloli.

2 pont

C4. Az alabbiak koziil melyik NEM az inflaci6 keresleti oka?

a) A pénztomeg novekedése.

b) Az allamhaztartas talkoltekezése.

C) A termelési tényezok dijanak jelentos emelkedése.
d) A minimalbér emelkedése.

2 pont




C5. Az euré bevezetésének Kkritériumai koziill mely nominilis mutatészam(ok)
IGAZ(AK)?

A GDP-aranyos allamhéztartasi hiany nem lehet nagyobb 3%-nal.

A GDP-aranyos allamaddssag nem lehet nagyobb 60%-nal.

A vizsgalt orszag harmonizalt fogyasztoi arindexének 12 havi atlaga legfeljebb 2
szazalékponttal haladhatja meg a harom legalacsonyabb inflaciot felmutaté EU-
tagallam inflacidinak szdmtani atlagat.

A vizsgalt orszag hossza tavi kamatlabainak 12 havi atlaga nem haladhatja meg
1,5 szézalékpontnal nagyobb mértékben a harom legkisebb inflacioval rendelkezd
EU-tagallam hosszu tdva kamatainak szamtani atlagat.

a) Kizarélag L., 11.
b) Kizarolag I., IV.
c) Kizarolag I1I.

d) Kizardlag IL., IV.

2 pont

C6. Melyik az allamhaztartas legnagyobb sulyu alrendszere?

a) az 6bnkormanyzatok

b) a tarsadalombiztositas
c) a kozponti koltségvetés
d) az egészségbiztositas

2 pont

C7. Mely allitasok IGAZAK a kotvények arazasara?

Az elemi kotvény diszkontpapir, vasarloja jovobeli pénzaramlasra szamithat, a
lejaratkor, a néveérték visszafizetésére.

A diszkont-kincstarjegy rovid lejarati (maximum 1 éves futamidejit) allampapir,
amely csak futamidejében tér el az elemi kotvénytdl, szamitisi szempontbol
azonosak.

A kotvény nettd ¢és bruttd arfolyama kozvetleniil a kamatfizetés utan a
kamatszelvény Osszegével egyenld.

Ha a piacon az elvart hozam magasabb, mint a kotvény kamatlaba, akkor a piaci
nettdé darfolyam alacsonyabb 100%-nal, a bruttd arfolyam pedig ennél is
alacsonyabb lehet a felhalmozodott kamat fiiggvényeben.

a) Kizarélag L., 11.

b) Kizarolag I11., IV.
c) Kizarodlag 1., IL., III.
d) L, I, HL, V.

2 pont




C8. A felsorolt bevétel-tipusok koziil mellyel (melyekkel) rendelkezhetnek a helyi
onkormanyzatok?

I. adok
I1. jarulékok
I11. vallalkozasi bevételek
IV. dijbevételek

a) kizarolag L., IV,
b) kizarolag L., IIL., 1V.
¢) kizarolag IIL., 1V.

d) L, 1L, 1L, V.

2 pont

C9. Melyik allitas IGAZ? Ha a vallalat eszkézaranyos nyeresége folyamatosan csokken,
akkor

a) az valdsziniisithetéen a piaci verseny élezodését jelzi a vallalat tevékenységi korén
beliil.

b) az a vallalat eszkozeinek javulo fajlagos kihasznaltsagara utal.

C) az a részvényesek pénziigyi kockazatanak csokkenését jelenti.

d) az arbevétel-aranyos nyereség mutatdja varhatéan no.

2 pont

C10. Mely tételek NEM szerepelnek a koltségvetés elsodleges egyenlegében a végsé
egyenleghez képest?

a) netto kamatfizetés, kolcsonfelvétel és kolcsontorlesztés
b) ado- és jarulékbevételek

c) transzferkifizetések

d) koltségvetési pénzkészlet valtozasa

2 pont

C11. Melyik allitas HAMIS a vallalati pénzaramlas tervezésével kapcsolatban?

a) A tényleges pénzaramlas-elemekbdl felépiild modszert direkt elérejelzésnek nevezziik.

b) Az explicit eldrejelzési szakasz évrdl évre konkrét eldrejelzési értékeket tartalmaz.

¢) Az implicit szakasz az inflacio tervezésébdl és a nominalis pénzaramlasok tervezésébol
all.

d) A kiilonboz6 eréforrasokat sujtd adok a cash flow részei a koltségek, raforditasok kozott.

2 pont




C12. A hitelintézetek kockazat-szabalyozasa alapjan

a) a bank nem vasarolhat nem bankiizemi célokat szolgal6 ingatlant.

b) a bank nem vasarolhat tulajdonrészt nem pénziigyi szolgaltatasokat végzo
vallalkozasokban.

C) a bankok nem bankiizemi befektetései dsszességében nem haladhatjak meg a szavatolotoke
nyolcszorosat.

d) nagykockazat vallalasanak mindésiil, ha egy iligyfél vagy iigyfélcsoport részére tortént
osszes kockazat vallalasa meghaladja a bank szavatolo t6kéjének tiz szazalékat.

2 pont

C13. Az értékpapirokra vonatkozo, alabbi allitasok koziil melyik a HAMIS?

a) A valtozo hozamu értékpapirok cashflowjanak egyik tagja valtozo, a masik fix
cashflowt biztosit.

b) A fix kamatozasu értékpapirok mind hitelviszonyt testesitenck meg.

C) A névre sz016 értékpapirok tulajdonosa csak a feltiintetett személy lehet.

d) A formailag nem kamatozo értékpapirok diszkonttal keriilnek értékesitésre.

2 pont

C14. Mi a tokefedezeti rendszer f6 sajatossaga?

a) A kockazatok diverzifikacioval valo fedezése.

b) Az egyes maganszemélyek megtakaritasai és nyugdijas jovedelmei kozotti
kapcsolat.

c) A kockazatok fedezeti tigyletekkel valo semlegesitése.

d) Az aktiv kortiak és a nyugdijasok kozotti vagyonatcsoportositas.

2 pont

C15. Futures iigyleteknél melyik paramétert sztenderdizaljak?

I. Lejarati id6pont.
Il. Lehivasi arfolyam.
I1l. Teljesités modja.
IV. Mennyiség.

a) Kizarélag L., 111, IV.
b) Kizarolag IL., TI1.

c) Kizarolag I1., IIL., IV.
d) Kizarolag III., IV.

2 pont




C16. Mit jelent a real GDP novekedési iiteme?

a) Az adott orszagban eléallitott értékek folyd aron, az adott valutaban szamitott értéke.

b) Az adott orszagban eldallitott értékek folyd aron, egy kulcsvalutdhoz a valutaparitas
segitségével szamitott értéke.

C) A lakossag fogyasztasi szerkezetét tikr6z6 termékkosar aremelkedése.

d) A nominalis GDP novekedési iitem osztva az id6szak alatti arvaltozassal.

2 pont

C17. Valassza ki, hogy melyik megallapitas adja meg az akkreditiv 1ényegét!

a) Az import6r kotelezettségvallalasa a hitelez6vel szemben.

b) Az import6r kotelezettségvallalasa a bankkal szemben.

c) Egy bank altal vallalt kotelezettség a kedvezményezettel szemben.
d) Mindharom el6z6 megallapitas helytelen.

2 pont

C18. Az alabbiak koziil melyiket NEM feltételezi a CAPM - modell?

a) A befektetések tokéletesen oszthatdak és likvidek.
b) Létezik kockazatmentes hitelfelvétel és hitelnyujtas.
c) Minden befekteté kockazatkedveld.

d) A t6kepiac tokéletes.

2 pont

C19. Az alabbi alltasok koziil az egyik NEM Modigliani-Miller 1. tételét fejezi ki. Melyik
az? Tokéletes piacon

a) a vallalati osztalékpolitika érdektelen.

b) a finanszirozas egyszerii marketingkérdés.

C) a vallalati mérlegf6osszeg értéke csak a vasarolt eszkozok értékétdl fiigg.
d) a vallalattol elvart atlagos hozam nem fiigg az eladosodottsag nagysagatol.

2 pont




C20. Fuzio esetén a benne szereplo két vallalat tevékenysége tobbféle modon
kapcsolodhat. A felsoroltak koziil melyik modon NEM fuzionalhatnak?

a) Vertikalis fuzid
b) Konglomeratum jellegti fizio

¢) Horizontalis fuzid
d) Stratégiai fuzio

2 pont




I1. Fejtse ki a kérdésekre adott valaszt!
Elérheto osszesen: 20 pont

C21. Ismertesse a jegybank fiiggetlenségének vizsgalati szempontjait, valamint a
monetaris politika eszkoztarat!

Térjen ki

— a monetaris politika 6 céljara,

— a monetaris horgonyokra,

— a direkt és indirekt, valamint a pénzpiaci eszkozokre,

— a transzmisszios mechanizmusokra is!

Kifejtés:
56.-67. 0.
Fliggetlenség: (4 pont)
— intézményi fliggetlenség (kiilsé fél nem utasithatja)
—személyi (vezetése fliggetlen)
— miikodési (cél- és eszkdzrendszerének kivalasztasakor fiiggetlen)
— pénziigyi (nem fiigg a koltségvetéstol)
Kozbiils6 célok (horgonyok) — végsé cél (4 pont)
Horgonyok:

— pénzmennyiség (kiilonboz6 aggregatumok: M0, M1, M2, M3)
— Fisher-féle forgalmi egyenletben az M befolyasolasa
— devizaarfolyam (cstisz6 — rogzitett — lebegd arfolyam)
— kozvetlen inflacios célkdvetés: az inflacio litemének a meghatarozott inflacio koriili
célsavban valo tartasa

Eszkoztar: (8% 0,5 pont)
— Arfolyam-karbantartas (nyiltpiaci miiveletek — deviza)
— Forint eszkoztar:

a) direkt eszk6zok: a jegybank hatosagként funkcional
— kotelezd tartalékrata-szabalyozas
— kamatplafon / kamatpadlo
— hitelkontingensek (refinanszirozasi hitelkeret)
— erkolcsi rahatés

b) indirekt eszk6zok: a jegybank piaci szerepléként 1ép fel
— nyiltpiaci mtiveletek (allampapirok végleges eladasa-vétele)
— repoiigylet
— swap ligyletek
— jegybanki kéthetes betétek



— Pénzpiaci eszk6zok (3 pont)
— jegybanki alapkamat — kéthetes betétekre
— kamatfolyos6: aktiv oldalon az egynapos aktiv repo, jegybanki hitel; passziv
oldalon az egynapos passziv rep6 vagy a jegybanki egynapos betét all
— sterilizacios iigyletek: a felesleges, foleg kiilfoldrol érkezd forintlikviditas
lecsapolésa jegybanki befektetésekbe eszkozolt lehetdséggel

Transzmisszios folyamatok: banki eszk6zok attételes hatasa a pénzmennyiségre és az
inflaciora (5 pont)
— arfolyamcsatorna (rogzitett arfolyamnal)

— kamatcsatorna

— eszkozar-csatorna (a banki kamatok hatasa az eszk6zok arara)

— hitel-csatorna (a kamatemelés noveli a hitelezés kockazatat)

— varakozasok
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I11. Valaszolja meg, illetve szamolja ki a feladatokat két tizedesre!

C22. On egy részvényre szélo vételi opciot vasarolt 25 Ft opciés dijért, 400 Ft kotési
arfolyamon. A részvény arfolyama most éppen 410 Ft. A kamatoktol tekintsiink el.

Feladat: Elérhet6 6sszesen: 6 pont
a) Hany forintos arfolyamtoél éri meg lehivni az opciét?
(1 pont)
b) Rajzolja fel az opci6 pozicio- és nyereségfiiggvényét a lejaratkori ar
fiiggvényében! (2 pont)
C) Mekkora a maximalis nyeresége és vesztesége?
(1 pont)
d) Mekkora a dijon beliil a belsé érték és az idéérték?
(1 pont)
e) Mekkora lehet a piacon a realis opcids dij a lejarat napjan, ha aznap a részvény
arfolyama 385 Ft?
(1 pont)
C22. feladat megoldasa:
a) 400 Ft felett (1 pont)
b) Rajz! (2 pont)
) maximalis nyereség végtelen, maximalis veszteség 25 (1 pont)
d) bels6 érték: +10, idéérték: +15 (1 pont)
e) 0 Ft (1 pont)

C23. Egy vallalkozas miikodéséhez 60MFt beruhazas sziikséges, és utana 20 éven at évi
16MFt ado6zott pénzaramlast biztosit. Az elvart hozam 20%.

Feladat: Elérhet6 6sszesen: 6 pont

Szamitsa ki a vallalkozas jovedelmezoségi indexét, NPV-jét, bels6 megtériilési ratajat és
diszkontalt megtériilési idejét.

C23. feladat megoldasa:

NPV = — 60MFt + 16MFt x AF (t =20 év; r =20 %) =— 60 +16 x 4,87 =+17,92MFt (1 pont)
PI=NPV =+ |Cy| = 17,92MFt +~ 60MFt = 0,29 = 0,30 (1 pont)
IRR: 0 = — 60MFt + 16MFt x AF (t=20¢év; IRR=7?)

AF = 3,75 Az annuitastablazat alapjan: IRR =26,5 % (2 pont)
Diszkontalt megtériilési id6: 60MFt = 16MFtx AF (t=?; r =20 %)

AF =3,75 Az annuitastablazat alapjan: t=8 év (2 pont)
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C24. Egy vallalkozas uj projekt beinditisan gondolkodik. A termelés beinditasahoz 300
millio forint értékben Kkell befektetett eszkozoket beszerezni, amelyek utan évi 20%-0s
értékcsokkenés szamolhaté el. A projekt elérelathatéan harom évig tart. A tervek
szerint a harmadik év végén a befektetett eszkozoket 100 millio forintért értékesitik, és a
bevétel még a harmadik évben be is folyik.

Az értékesitési arbevétel a tervek szerint az elsé6 évben 160 millié, a masodikban 220
millié, a harmadikban pedig 260 millio forint lesz. A koltségek varhatéoan a bevételek
50%-at fogjak Kitenni.

A termeléshez forgotokére is sziikség lesz, a termelés beinditasakor 5 millio forint
értékben, majd az éves arbevétel 20%-at eléré szinten. A forgotékét a vallalkozas a
projekt végeztével varhatoan névértéken értékesiti, és az 6sszeg még a harmadik évben
be is folyik a bankszamlara. A vallalkozas nyereségét 20% ado terheli. (Az adéalapot
modosito tételektol eltekintiink.)

Feladat:

irja fel a vallalkozas pénzaramlasat! Eljen szokasos feltételezésiinkkel, hogy az egyes
évek pénzaramlasat az adott év végéhez rendeli! Szamitsa ki a projekt NPV-jét is 15 %-
0s elvart évi hozam mellett!

Elérheto6 6sszesen: 12 pont

C24. feladat megoldasa:

Evek 0 1 2 3

Arbevétel 160 220 260

Foly¢ raforditas -80 -110 -130

Ecs —60 —60 —60

Egyéb eredmény 100 - 120
+52 - 52

Ado elotti 20 50 50

Ado -4 -10 -10

Ado utani 16 40 40

Ecs 60 60 60

Netto forgotoke -5 —27 -12 -8 + 52

Beruhazas -300

Targyi eszkoz 120

értékesitése

NCF -305 49 88 264

NFT alloméanya 5 32 44 52-0

PV(CF) -305 42,61 66,54 173,58

NPV = —22,27MFt

2-2 pont jar az amortizacio, az egy¢éb eredmény, az ado, a NCF, a NFT, és a CF sorokért.
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C25. A dollar prompt arfolyama 280 Ft. A dollir egyéves kamatlaba 3%, kétéves
kamatlaba évi 2%. A forint egyéves kamatlaba 7%, kétéves kamatlaba évi 6%.

Feladat:
Mekkora a dollar egy év elteltére és két év elteltére érvényes, realis hataridos
arfolyama? Elérhet6 osszesen:4 pont

C25. feladat megoldasa:

Fy =280 x 1,07+1,03 = 290,87 (2 pont)

F, =280 x 1,06% + 1,022 = 302,39 (2 pont)

C26. Egy vallalkozas X kotvényeinek harom év a hatralévé futamideje, és évi 11%-0s
kamatlabat fizetnek utanuk. Az X kotvény névértéke 100 Ft, lejaratkor egy osszegben
torlesztik a névértéket. Osszesen 1 millié darab ilyen kotvény van kint a piacon. Most
kozvetleniil az el6zo év kamatfizetése utan vagyunk. A vallalkozas ugy dont, hogy az X
kotvények helyett inkabb Y kotvényeket bocsatana ki. Az Y kotvények kibocsatasabol
befolyt pénzt az X kotvények visszavasarlasara forditana. Az Y kotvények kamatlaba
évi 8%, lejaratkor egy oOsszegben torlesztik a névértéket, négy éves futamidejiiek,
névértékiik szintén 100 Ft. A piac mindkét kotvényt évi 10%-os elvart hozammal
értekeli.

Feladat: Elérheté osszesen: 8 pont
a) Mekkora az X kotvények realis arfolyama?
(3 pont)
b) Mekkora aY kotvények realis arfolyama?
(3 pont)
c) Hany darab Y kotvény kibocsatasara van sziikség?
(2 pont)

C26. feladat megoldasa

a) PV(X) = 11x AF(3;10%) + 100 x 0,751= 11x 2,4869 + 100 x 0,7513=102,49 (3 pont)
b) PV(Y) = 8x AF(4;10%) + 100 x 0,683 = 8 x 3,1699 + 100 x 0,6830 = 93,66 (3 pont)

€)Y =102,49 + 93,66 x 100MFt = 109,4277MFt névérték, ez 1 094 277 darabnak felel meg
(2 pont)
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C27. Egy vallalkozas jove évre vart adozott eredménye 180 millio6 forint. A
vallalkozasnak 500 000 darab részvénye van forgalomban. A sajat toke értéke 1 milliard
forint. A vallalkozas altalaban a nyereség 40%-at fizeti ki osztalékként. Az idei
osztalékot mar Kkifizették. A vallalkozast tisztan sajat t6kébol finanszirozzak, a
részvények bétaja 1,1, a piaci portfoli6 varhaté hozama évi 15%, a kockazatmentes
hozam évi 5%.

Feladat: Elérhet6 6sszesen: 4 pont

a) Mekkora a sajattéke aranyos nyereség (ROE) a vallalkozasnal?

(1 pont)
b) Mekkora a vallalkozas nyereségének novekedési iiteme?

(1 pont)
¢) Mennyit adna a vallalkozas egy papirjaért?

(2 pont)

C27. feladat megoldasa:

a) ROE =180 milli¢ +1 milliard = 18%
b) g=ROE x (1-dp) =18% x 0,6 = 10,8%
c) P=D~+(r-9)
D = EPS x 0,4 =360 x 0,4 =144 Ft
r=5%+1,1x10% =16%
A papir értéke: 144 + 0,052 = 2 769 Ft

[P =144 = (16 — 10,8) = 2 769]
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